



# 一堂“儿童防拐教育课”过后 孩子们寄来了无数感谢信

搭乘伊利方舟,学会保护自己 □汉川街小学五二班 马淼 辅导老师 王敬叶

为了增强儿童的法制意识,提高自我保护能力,郑州晚报社联合伊利方舟特聘专家,于9月21日下午在贵报举办了《儿童防拐教育大讲堂》专题讲座。我有幸和爸爸一起聆听了这次讲座。

会堂上,专家讲的是绘声绘色,我听得津津有味,这些知识我有的略知一二,有的还是我从没有接触过的,比如我们小孩不能戴项链、手镯等贵重饰品,这样会引起坏人的注意,给自身带来危险。

以前我只在电视里看到过人贩子拐卖儿童的画面,他们丧尽天良,让一

个完整的家庭从此变得支离破碎,对他们我是深恶痛绝,一听别人提起人贩子我就恨得牙根痒。听了专家的讲座后,我才明白,我们不仅提高对人贩子的防范能力,还要对身边的熟人有所警觉,他们才是我们身边的炸弹,最危险的人物。据专家调查,拐卖儿童六成以上都是熟人作案,因为熟人对你家的出行规律和作息时间都了如指掌,而且我们小孩子对熟人也缺乏防范意识,这样才会让他有机可乘。

专家的话还让我懂得了一个道理,如果我们不慎被坏人劫持了,关到小黑屋子里,自己千万不能又哭又闹,不吃

相反我们应该吃饱喝足,养精蓄锐,沉着冷静,一遇到机会就想方设法逃跑,跑到安全的地方后再报警,让法律制裁他。

这次讲座虽然只有短短的两个小时,但它却让我学到了很多,明白了生活中不能轻易相信任何人,不乱接他人的物品,不吃他人送给你的食物,对他人的话不要盲目相信,要想法验证其真伪,处处提高警惕,时时刻刻保护好自己,今天我所学到的知识,我会毫无保留地传递给我周围的小朋友们,做一个法制小小宣传员,让我们携起手来,为共同保护我们祖国的未来努力奋斗吧!

学会识别坏人保护自己 □金水区中方园小学六年级(2)班 郑荻凡

每个孩子,都是家里的小宝贝,小骄傲,每个父母都不希望自己的小宝贝被拐,被卖。所以,我们参加了这个公益活动,希望我从中学到怎么识别坏人,怎么保护自己。

9月21日下午3:00,在郑州晚报社三楼会议厅举行了这个公益活动。

首先,一位警察叔叔演讲,他告诉我们,如果碰到坏人,就大声哭闹,把

路人都吸引过来,围观的人越来越多,越多越好,一定会有好心人报警,或你找一个路人,跑上去抱住他,大声喊道,“我在这。”然后给那个路人说明一下,让他帮你找家长。

还有位爷爷,他给我们讲:“如果放学了,有坏人来带你走,你就跑到老师后面,或跑到门卫那里。”

一位奶奶还给我们讲了很多故

事,我觉得这个故事很好:“有一个男孩,她不爱和大家玩,自己跑很远玩,然后来了一辆面包车,那个小孩,被坏人快带到面包车上时,他突然向后跑去,抓到一个过路的人,然后那个人救了他,把他带回家了。”

参加了这个公益活动,我很开心,也很快乐,让我知道了如何保护自己,远离坏人,希望大家以后也参加这类的公益活动。

遇到危险时要镇定 □中原区外国语小学四五班 李婉婷 辅导教师 宋华菊

妈妈陪着我去了郑州晚报社,听了儿童防拐骗大讲堂。

一位警察叔叔,给我们讲了几个现实生活中活生生的例子。警察叔叔讲的那几个小孩,都是因为没有自我防范意识,才导致被拐走。所以我们要自我防范意识,还要学会自救,例如:如果有陌生人要骗你走,要想办法求助旁边的叔叔阿姨,打报警电话110。

一位爷爷来给我们讲。这位爷爷是个心理专家,从心理学的角度去给我们讲安全教育。如果陌生人说他真的是你的爸爸妈妈的朋友去接你回家,你可以不理他,直接自己回家。不管陌生人说什么,都不能跟他走。

最后是一位奶奶,她讲了很多安全知识,还和我们互动。不停地提问,回答对了还会有奖品提供。奶奶讲到

了遇到危险时处理方法有很多。例如:要是陌生人抱起你的话,就咬他耳朵,咬他脖子,咬他胳膊,用头撞他下巴,如果被坏人捂着嘴了,那就使劲的用脚踢他,能哭闹时就使劲哭闹,以引起路人的注意。如果在商场里和家人走失,遇到坏人的哄骗,不管他说什么都不理他,赶快跑到商场的服务台,通过广播寻找家人。

我的安全靠自己 □中原区外国语小学四一班 李雨菲 辅导教师 李燕

郑州晚报社特地请来派出所的警察叔叔,心理学的路爷爷和张奶奶在郑州晚报社为我上了一节生动有趣的防拐骗的法制教育课。

我通过趣味横生的小品知道了坏人常用的伎俩:“小朋友,你知道去某某地方的路怎么走吗?能不能带我去啊?”遇到这类情况,我们千万不能跟他走,因为我们不认识他们。还

有利用孩子的好奇心。比如:“小朋友,我有一样礼物要送给你,你跟我一起去看看吧”等。晚报社的叔叔阿姨请来了嵩山路的民警叔叔!警察叔叔语重心长地告诉所有小伙伴:诱骗者利用孩子善良、乐于助人的品格引诱、拐骗我们。还给大家举了几个拐骗者常用的诱骗手法。遇事要冷静,想办法拖延时间,可以说身体不

适,或用温柔的语言等来哄骗拐骗者。还告诉了我们除了父母,任何人都不能接触我们的身体,如果遇见这种事情,应尽快躲开。

一个个典型的实例,告诉我们,不要听信陌生人的话,不要给陌生人带路,不能搭乘陌生人的车出去,更不可食用陌生人给的饮料、糖果和其他小食品。

伊利方舟教我学会保护自己 □中原区外国语小学四一班 王喆 辅导教师 李燕

郑州晚报社联合伊利方舟举办了儿童防拐骗的讲座,讲座中,礼堂里鸦雀无声。伊利方舟请来的专家给我们讲了很多防拐骗小知识。这些小知识对我们日常保护自己很有用。现场,专家还和我们互动,大家兴趣盎然。我举手回答对了问题,更得到一份精美的小礼物。

在此次讲座中,我学到了许多防

拐骗知识。例如,不认识的人敲门,不要给他开。自己单独在家时,连熟人敲门也不要随意开门。专家告诉我们,拐骗小朋友有66%都是熟人作案,所以千万不要乱开门。

还有一个防拐骗招数给我留下深刻印象:一些陌生人声称带着你去找家人,此时一定要告诉自己“不能跟着走!”虽然,我们有时候

自己一个人在家,有点怕,有点想爸爸妈妈,但是也要注意安全,不能给坏人任何机会。因为,如果真是被坏人拐骗走了,我们再也见不到爸爸妈妈了,爸爸妈妈也一定很痛苦,所以我们一定要学会保护自己,让自己健康快乐成才。

自9月21日下午本报联合“伊利方舟工程”开展“儿童防拐教育大讲堂”活动以来,广受好评。“大讲堂”上,郑州市嵩山路分局交警巡防大队的姚家阔警官、资深心理专家路应杰老师以及郑州市关工委报告团的张凯老师给现场约300位小学生带来了一堂生动的安全知识课。

“如果你独自在家,有陌生人敲门该怎么办?”“在学校门口,假如有人自称是你父母的朋友或同事,说要送你回家该怎么办?”“如果你真的被坏人劫持,又该怎么办?”

面对这种生活中有可能会遇到的“危险”,小学生怎样做好思想防范、提高安全意识?活动当天,有着17年工作经验的姚家阔警官以“儿童防拐安全常识”为主题,用无数真实的案例为孩子们讲述了防拐知识、警惕意识和报警技巧。

活动结束后,许多家长致电本报表示,感谢晚报和“伊利方舟工程”举办这样有意义的公益讲座,实实在在提高了孩子们的安全意识。而曾组织学校部分学生一起来听讲座的中原区外国语小学,更是有老师和家长专程到本报表示谢意。与此同时,当天参与活动的一些小学生,把他们听完讲座后的感想写成了文章寄来本报。在此,我们选登几篇学生作文,希望以此来提醒更多的家长和小朋友树立安全意识。郑州晚报记者 王一品

